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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 

sua inscrição e quantidade de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas decorrente de erro do candidato.  

9. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido e assinado. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

 

 
 

Este caderno contém: 45 questões  

• Incluído o tempo para o preenchimento do cartão 
de respostas. 

•Levar caderno: após 1 hora de prova. 
•Por questões de segurança, o candidato que sair 

antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, além 
do cartão de respostas, o caderno de prova. 

Duração da prova: 3 horas  

https://concursos.objetivas.com.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA | 5 QUESTÕES 

 
Espirradeira: linda e tóxica 

 
A espirradeira (Nerium oleander) é uma planta da 

família Apocynaceae, originária da região da bacia do 
Mediterrâneo, incluindo Norte da África, até o sul da Ásia. 
Foi introduzida em regiões do oriente, Austrália, Madagascar 
e nas Américas, sendo muito cultivada em países tropicais e 
subtropicais pelo valor ornamental e por não serem plantas 
muito exigentes quanto às condições de solo e umidade. 

Popularmente a espirradeira é também conhecida 
como loendro, loandro, aloendro, loandro-da-índia, alandro, 
loureiro-rosa, adelfa, oleandro, cevadilha ou flor-de-são-
josé.  

Seu porte pode ser arbustivo ou de pequena 
arvoreta, atingindo entre 2 e 5 metros de altura. Suas folhas 
são estreitas e alongadas e as flores são reunidas em 
panículas terminais muito vistosas, nas cores branca, rosa ou 
vermelha. 

Apesar de ser muito comum na arborização urbana, 
sendo facilmente encontrada em calçadas e praças, todas as 
partes da planta são tóxicas para humanos e animais, sendo 
necessário o cuidado com as aparas resultantes de podas 
para que não fiquem ao alcance de crianças pequenas e 
animais.  

Para manusear a planta, é recomendado o uso de 
luvas para proteção, pois a seiva esbranquiçada em contato 
com a pele também oferece riscos. 

Entre seus princípios ativos estão a oleandrina e a 
neriantina, que são substâncias extraordinariamente tóxicas. 
A oleandrina é seu glicosídeo cardioativo majoritário. Essas 
substâncias são muito estudadas por diversas áreas de 
Farmácia, Química e Medicina pelo potencial terapêutico, 
para a criação de novos medicamentos, por exemplo.  

Existem diversos relatos registrados de intoxicação de 
adultos, crianças, animais de estimação como cães e gatos, 
bovinos, equinos, caprinos, ovinos, sendo alguns casos letais. 
Se ingerida em altas doses, a oleandrina pode provocar 
parada cardíaca. 

As propriedades tóxicas da espirradeira são 
conhecidas desde a Antiguidade e são perpetuadas nas 
medicinas populares em diversas partes do mundo. 

Uma das histórias sobre as campanhas militares de 

Alexandre o Grande (356 a.C  323 a.C), relata que vários de 
seus homens morreram após comerem carne envenenada 
por galhos da planta que foram utilizados como espeto. 

Representações da planta estão presentes nas 
paredes romanas de Pompeia, datadas do primeiro século 
da era comum. 

(Fonte: Escola de Botânico — adaptado.) 
 

1) Sobre os aspectos gerais do texto, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Alguns princípios ativos da espirradeira podem servir 

como medicamento.  
b) A espirradeira é cultivada estritamente pelo seu valor 

ornamental e não pela fácil adaptação.  
c) As folhas e as flores da espirradeira causam parada 

cardíaca, embora os galhos possam servir de adorno 
doméstico.  

d) A espirradeira foi usada, desde os primórdios da 
Antiguidade, como arma, sendo utilizados os galhos como 
instrumento de guerra. 

 

2) Considerando-se os aspectos específicos do texto, 
assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) O manejo da espirradeira demanda potencial cuidado, 

especialmente em se tratando da seiva de seu caule, 
bastante tóxico.  

b) A espirradeira apenas fornece perigo caso sejam ingeridas 
folhas e flores em quantidades significativas ao ser 
humano ou aos animais.  

c) A neriantina e a oleandrina são os principais componentes 
químicos da espirradeira, sendo a primeira o seu 
cardiotóxico e a segunda, seu princípio ativo.  

d) A oleandrina é a principal responsável pela intoxicação, 
tanto em pessoas quanto em animais, se consumida em 
altas doses. 

 

3) Em: “Entre seus princípios ativos estão a oleandrina e a 
neriantina, que são substâncias extraordinariamente 
tóxicas.” (6º parágrafo), o pronome relativo sublinhado tem 
como referente: 
 
a) Princípios ativos.  
b) Oleandrina.  
c) Neriantina.  
d) Oleandrina e neriantina. 
 

4) Considerando-se as normas de emprego da vírgula, 
assinalar a alternativa que contém um trecho do texto que 
apresenta ERRO: 
 
a) “Seu porte pode ser arbustivo ou de pequena arvoreta, 

atingindo entre 2 e 5 metros de altura.” 
b) “Uma das histórias sobre as campanhas militares de 

Alexandre o Grande (356 a.C  323 a.C), relata que vários 
de seus homens morreram.” 

c) “Para manusear a planta, é recomendado o uso de luvas 
para proteção, pois a seiva esbranquiçada em contato 
com a pele também oferece riscos.” 

d) “Representações da planta estão presentes nas paredes 
romanas de Pompeia, datadas do primeiro século da era 
comum.” 
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5) Sobre a estruturação do pensamento “Nasce um otário a 
cada minuto.”, de Barnum, analisar os itens abaixo:  
 
I. Temos um predicado verbo-nominal. 
II. Temos um verbo intransitivo. 
III. Temos um sujeito simples: “um otário”.  
IV. Temos uma oração em ordem inversa. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO | 5 QUESTÕES 

 
6) Pedro tem o dobro da idade de seu filho, João. Antônio, o 
filho mais novo de Pedro, tem um terço da idade do 
pai. Sabe-se que a soma das idades de Pedro, João e Antônio 
é igual a 121, assim, é CORRETO afirmar que Antônio tem:  
 
a) 20 anos. 
b) 21 anos. 
c) 22 anos. 
d) 23 anos. 
 

 

 

7) Em uma empresa, obteve-se a quantidade de filhos que 
cada um dos dez funcionários de determinado setor 
tem. Considerando-se valores não agrupados, os dados 
obtidos foram: 
 

3 2 1 2 1 3 0 2 1 1 

 
Assinalar a alternativa que representa a soma da média e da 
mediana dos valores apresentados: 
 
a) 2,5 
b) 2,7 
c) 2,9 
d) 3,1 
 

 

 

8) Júlia fez uma viagem a trabalho, de carro, em 2,5 horas, 
com velocidade constante de 120km/h. Após o término da 
viagem, ela decidiu fazer o caminho de volta mais devagar 
para aproveitar a viagem. Sabendo-se que ela pretende ir a 
uma velocidade de 80km/h, quanto tempo levará a viagem 
de volta? 
 
a) 3h30min 
b) 3h45min 
c) 4h15min 
d) 4h30min 
 

 

 

9) Saulo começou a ler um livro que tem um total de 150 
páginas. No primeiro dia, ele leu 20 páginas e decidiu 
diminuir progressivamente o número de páginas lidas 
diariamente, reduzindo sempre em duas páginas em relação 
ao dia anterior. Portanto, ao final do quinto dia, 
considerando as páginas lidas nos primeiros cinco dias, 
quantas páginas ainda faltarão para Saulo concluir a leitura? 
 
a) 40 páginas. 
b) 50 páginas. 
c) 60 páginas. 
d) 70 páginas. 
 

 

 

10) Cinco funcionários deverão formar uma comissão 
composta por três deles para que seja realizada uma 
auditoria interna na empresa em que trabalham. Com base 
nisso, e sabendo que a ordem das pessoas não influencia a 
composição, de quantas formas distintas essa comissão 
poderá ser formada? 
 
a) 10 formas. 
b) 8 formas. 
c) 6 formas. 
d) 5 formas.  
 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS | 5 QUESTÕES 

 
11) No contexto ambiental, a concepção de “reciclagem” 
está mais associada à seguinte ação: 
 
a) Queimar resíduos para gerar energia. 
b) Descartar resíduos em aterros sanitários. 
c) Transformar materiais usados em novos produtos. 
d) Evitar a reutilização dos materiais. 
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12) A instituição que tipicamente possui como missão 
intrínseca a prevenção e o combate a incêndios, as buscas e 
os salvamentos, assim como as ações de defesa civil, é: 
 
a) Corpo de Bombeiros Militar. 
b) Guarda Municipal. 
c) Exército Brasileiro. 
d) Polícia Militar. 
 

13) Das seguintes, a melhor forma de diminuir a propagação 
de doenças respiratórias, como a gripe, é: 
 
a) Manter a boca descoberta ao tossir ou espirrar. 
b) Lavar as mãos frequentemente. 
c) Reduzir a ingestão de água. 
d) Usar antibióticos como terapia preventiva. 
 

14) A inflação afeta a maior parte da população brasileira da 
seguinte forma: 
 
a) Aumenta seu poder de compra. 
b) Mantém seu poder de compra inalterado. 
c) Diminui seu poder de compra. 
d) Não interfere em seu poder de compra. 
 

15) O termo "imparcialidade", no contexto ético do serviço 
público, significa: 
 
a) Favorecimento a determinados grupos. 
b) Tratamento justo e equânime a todos os cidadãos. 
c) Manipulação de informações. 
d) Priorização de interesses pessoais. 
  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 25 QUESTÕES 

 
16) Um colega de trabalho está enfrentando dificuldades 
pessoais, resultando em uma diminuição em sua 
produtividade. Em vez de oferecer suporte ou compreensão, 
alguns membros da equipe expressam frustração e criticam 
abertamente a queda no desempenho, ignorando as 
possíveis razões por trás dessa situação. Assinalar, entre as 
seguintes, a habilidade interpessoal que permitiria à equipe 
lidar construtivamente com a situação, buscando uma 
abordagem mais efetiva do que a descrita: 
 
a) Empatia. 
b) Competitividade. 
c) Hostilidade. 
d) Desídia. 
 

17) Segundo a Constituição Federal, a República Federativa 
do Brasil rege-se nas suas relações internacionais pelos 
seguintes princípios: 
 
I. Intervenção. 
II. Afinidade com o terrorismo e racismo.  
III. Solução pacífica dos conflitos.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e III.  
d) Todos os itens. 
 

18) O salário é muito importante para a qualidade de vida 
das pessoas. Ele é a contraprestação do serviço prestado 
pelo empregado ao empregador. Sobre o salário, de acordo 
com a Constituição Federal, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Proibição de diferença de salários, de exercício de funções 

e de critério de admissão por motivo de sexo, idade, cor 
ou estado civil. 

b) Permitida a diferença de salários, de exercício de funções 
e de critério de admissão por motivo de sexo, idade, cor 
ou estado civil. 

c) Proibição de diferença de salários, de exercício de funções 
e de critério de admissão por motivo de sexo, idade, cor, 
exceto estado civil. 

d) Proibição de diferença de salários, de exercício de 
funções, exceto em critério de admissão por motivo de 
sexo, idade, cor ou estado civil. 

 

19) Em relação ao processo legislativo e à sua elaboração, 
baseando-se na Lei Orgânica do Município, avaliar se as 
afirmativas são certas (C) ou erradas (E) e assinalar a 
sequência correspondente. 
 
(  ) Medida provisória. 
(  ) Leis ordinárias. 
(  ) Resoluções.  
 
a) E - E - C. 
b) C - C - E. 
c) E - C - C.  
d) C - E - E. 
 

20) Segundo a Lei Orgânica do Município, os crimes que o 
Prefeito Municipal praticar no exercício do mandato ou em 
decorrência dele, por infrações penais comuns ou por crimes 
de responsabilidade, serão julgados perante:  
 
a) Tribunal de Contas do Estado. 
b) Tribunal de Justiça do Estado. 
c) Tribunal Regional Eleitoral. 
d) Tribunal Regional Federal. 
 



 
 

 

www.objetivas.com.br  4 

 

21) Baseando-se na Lei Orgânica do Município, a 
Administração Pública direta, indireta ou fundacional de 
qualquer dos Poderes do Município obedecerá aos princípios 
da legalidade, moralidade, impessoalidade e: 
 
a) Publicidade.  
b) Razoabilidade. 
c) Ampla defesa.  
d) Contraditório. 
 

22) Um usuário está trabalhando na formatação de um 
documento no Word 2016 e pretende diminuir as áreas em 
branco ao redor do texto, visando a reduzir o número de 
linhas. Para tanto, qual das seguintes opções lhe permitirá 
realizar a adequação desejada? 
 
a) Configuração de Fonte. 
b) Inserção de Quebras. 
c) Modificação de Orientação da Página. 
d) Ajuste de Margens. 
 

23) Um usuário do Excel 2016 está trabalhando com os 
seguintes dados em uma planilha: 
 

 
  
A função inserida na célula B1 indicará o número de células 
que contêm valores: 
 
a) Divisíveis por 10 no intervalo de A1 a A6. 
b) Maiores que 10 no intervalo de A1 a A6. 
c) Múltiplos de 10 no intervalo de A1 a A6. 
d) Menores que 10 no intervalo de A1 a A6. 
 

24) Em relação aos cuidados que devemos ter quando 
usamos a internet para pesquisas, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Manter o software desatualizado para correr menos risco 

de perda de informações. 
b) Fazer backup dos dados em raras ocasiões, somente para 

salvar arquivo de urgência. 
c) Atentar-se a e-mails, mensagens e links suspeitos. Não 

clicar em links desconhecidos, sempre verificando a 
autenticidade. 

d) Usar senhas simples para facilitar o acesso no 
computador. 

 

25) Sobre cada componente do sistema de processamento 
de dados e sua respectiva definição, relacionar as colunas e 
assinalar a sequência correspondente. 
 
(1) Hardware. 
(2) Software. 
(3) Peopleware. 
 
(  ) É a parte física do sistema, composta por equipamentos 

como CPU, disquetes, formulários e impressoras. 
(  ) Refere-se à parte humana do sistema, englobando 

usuários que utilizam a informática para suas atividades 
principais, programadores e analistas de sistemas. 

(  ) Representa a parte lógica do sistema, abrangendo desde 
os dados armazenados no hardware até os programas 
responsáveis por processá-los. 

 
a) 3 - 2 - 1. 
b) 1 - 3 - 2. 
c) 3 - 1 - 2. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

26) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 

corretamente: 

 

A tecla ________ é amplamente usada para atalhos de 
teclado em aplicativos e sistemas operacionais, geralmente 
localizadas no canto inferior esquerdo do teclado e que por si 
só não produz caracteres especiais. 
 
a) Alt 
b) Shift 
c) Ctrl 
d) Enter 
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27) Acerca dos direitos fundamentais, de acordo com a Lei 
nº 13.146/2015 — Estatuto da Pessoa com Deficiência, 
avaliar se as afirmativas são certas (C) ou erradas (E) e 
assinalar a sequência correspondente. 

(  ) Compete ao poder público garantir a dignidade da pessoa 
com deficiência até aos 21 anos. 

(  ) A pessoa com deficiência poderá ser obrigada a se 
submeter a intervenção clínica ou cirúrgica, a tratamento 
ou a institucionalização forçada. 

(  ) Em situações de risco, emergência ou estado de 
calamidade pública, a pessoa com deficiência será 
considerada vulnerável, devendo o poder público adotar 
medidas para sua proteção e segurança. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

28) A respeito do que a Lei nº 8.069/1990 — ECA estabelece 
em relação à guarda e à adoção de crianças e adolescentes, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Proíbe a adoção por pessoas solteiras. 
II. Garante o direito à convivência familiar e comunitária. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

29) À luz do Decreto nº 7.508/2011, para assegurar ao 
usuário o acesso universal, igualitário e ordenado às ações e 
aos serviços de saúde do SUS, caberá aos entes federativos, 
além de outras atribuições que venham a ser pactuadas 
pelas Comissões Intergestores: 
 
a) Garantir a transparência, a integralidade e a distinção no 

acesso dos serviços de saúde. 
b) Orientar e ordenar os fluxos das ações e dos serviços de 

saúde. 
c) Deixar de monitorar o acesso às ações e aos serviços de 

saúde. 
d) Não ofertar regionalmente as ações e os serviços de 

saúde. 
 

30) Nos termos da Lei nº 8.080/1990 — Lei Orgânica da 
Saúde, a articulação das políticas e dos programas, a cargo 
das comissões intersetoriais, abrangerá, entre outras, as 
seguintes atividades: 
 
I. Alimentação e nutrição. 
II. Saneamento e meio ambiente. 
III. Ciência e tecnologia. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

31) A Lei nº 11.340/2006 — Lei Maria da Penha  é uma lei 
federal brasileira, cujo objetivo principal é estipular punição 
adequada e coibir atos de violência doméstica contra a 
mulher. Assim, nos termos expressos da Lei, configura-se a 
violência doméstica e familiar contra a mulher qualquer 
ação ou omissão baseada no gênero que lhe cause morte, 
lesão, sofrimento físico, sexual ou psicológico e dano moral 
ou patrimonial: 
 
I. No âmbito da unidade doméstica, compreendida como o 

espaço de convívio permanente de pessoas, com ou sem 
vínculo familiar, inclusive as esporadicamente agregadas. 

II. Em qualquer relação íntima de afeto, na qual o agressor 
conviva ou tenha convivido com a ofendida, desde que 
haja coabitação. 

III. No âmbito da família, compreendida como a comunidade 
formada por indivíduos que são ou se consideram 
aparentados, unidos por laços naturais, por afinidade ou 
por vontade expressa. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

32) Em uma unidade de saúde, um profissional da saúde 
manipula instrumentos contaminados com o vírus da 
imunodeficiência humana (HIV). Em virtude disso, de acordo 
com a NR 32, qual é a classificação do risco de exposição 
individual desse trabalhador? 
 
a) Inexistente. 
b) Baixo. 
c) Moderado. 
d) Elevado. 
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33) Sobre a segregação, acondicionamento e identificação, 
de acordo com a Resolução RDC nº 222/2018 — Boas 
Práticas de Gerenciamento dos Resíduos de Serviços de 
Saúde, assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Os sacos contendo RSS do grupo A de fácil putrefação devem 
ser substituídos no máximo a cada ___ horas, 
independentemente do volume. 
 
a) 24 
b) 16 
c) 72 
d) 36 
 

34) Em conformidade com o Código de Ética dos 
Profissionais de Enfermagem, assinalar a alternativa que 
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
São criados o Conselho Federal de Enfermagem (COFEN) e os 
Conselhos Regionais de Enfermagem (COREN), constituindo 
em seu conjunto uma autarquia, vinculada ao 
___________________ e Previdência Social. 
 
a) Ministério do Trabalho 
b) Governo Federal 
c) Ministério da Fazenda 
d) Governo do Estado 
 

35) A promoção da saúde segundo a Carta de Ottawa, 
realizada em 1986, contempla alguns campos de ação. 
Analisar os itens abaixo: 
 
I. Elaboração e implementação de Políticas Públicas 

saudáveis. 
II. Criação de ambientes saudáveis, desenvolvimento de 

habilidades individuais e coletivas. 
III. Capacitação da comunidade e reorientação de serviços 

de saúde. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

36) Assinalar a alternativa que exemplifica uma forma de 
aplicação do princípio da universalidade no âmbito do 
Sistema Único de Saúde (SUS): 
 
a) Todos os pacientes, independentemente de sua condição 

financeira, têm acesso igualitário a medicamentos de alto 
custo necessários para o tratamento de condições 
crônicas. 

b) Os pacientes que possuem planos de saúde privados 
recebem prioridade no agendamento de consultas e 
procedimentos hospitalares. 

c) A distribuição de recursos médicos é feita de maneira 
direcionada, privilegiando determinadas regiões do país 
em detrimento de outras. 

d) Cidadãos com renda mais alta têm acesso a tratamentos e 
cirurgias mais avançadas, enquanto aqueles com menor 
poder aquisitivo recebem atendimento básico. 

 

37) Diante de um aumento significativo nos casos de uma 
doença infecciosa transmitida por alimentos, são medidas de 
Educação em Saúde que podem auxiliar na prevenção e 
controle da situação: 
 
I. Desenvolver campanhas educativas para informar à 

população sobre os riscos associados à doença 
transmitida por alimentos, destacando práticas seguras 
de manipulação, preparação e armazenamento dos 
alimentos. 

II. Oferecer treinamentos para profissionais que trabalham 
com manipulação de alimentos, visando garantir a adoção 
de medidas higiênicas adequadas. 

III. Distribuir materiais informativos, como folhetos, cartazes 
e vídeos educativos, em locais estratégicos, como 
supermercados, escolas, postos de saúde e outros pontos 
de grande circulação, para ampliar o alcance da 
informação. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

38) O banho realizado no leito tem como objetivo higienizar 
o paciente, garantindo seu conforto e bem-estar e 
prevenindo infecções relacionadas à assistência à saúde. Em 
relação ao banho de leito, ele é indicado para: 
 
a) Pacientes clinicamente instáveis e no pós-operatório 

imediato. 
b) Indivíduos dependentes dos cuidados de enfermagem por 

uma limitação funcional ou que necessitam do repouso 
absoluto no leito por uma limitação clínica. 

c) Pacientes que não conseguem se comunicar. 
d) Pacientes com lesões de pele e infecções. 
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39) A verificação de diurese tem como objetivo verificar e 
registrar o volume urinário, avaliar a função renal e observar 
as condições do aspecto da urina do paciente. Sobre as 
recomendações para esse procedimento, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Nos pacientes com sonda vesical de demora, o controle 

deve ser realizado somente a cada 48h. 
b) Em casos de coleta de urina de 24h, deve-se anotar o 

volume e o aspecto da urina e colocá-la em frasco 
apropriado a cada micção. Se ocorrer perda de urina, o 
episódio deve ser comunicado, porém nunca há 
necessidade de se reiniciar o processo. 

c) No caso de pacientes conscientes, a equipe de 
enfermagem deve orientar quanto à necessidade de 
guardar o volume miccional na comadre ou no papagaio e 
solicitar a presença de um profissional de enfermagem 
para medir o volume de urina sempre que necessário. 

d) Não é possível fazer o controle do débito urinário de 
pacientes que deambulam. 

 

40) A nutrição enteral está indicada para atender às 
necessidades nutricionais em casos em que a ingestão oral 
não é capaz de prover a quantidade adequada de nutrientes. 
Em relação à oferta de alimento na forma líquida e 
intermitente aos pacientes incapazes de deglutir ou 
desnutridos, ela é feita por meio de: 
 
a) Cateter venoso periférico. 
b) Sonda enteral. 
c) Derivação ventrículo peritoneal. 
d) Cateter central jugular. 
 

41) A gastroenterite causada por rotavírus pode provocar 
desidratação grave. Sobre a gastroenterite por rotavírus, é 
CORRETO afirmar que: 
 
a) O tratamento de reposição hídrica apropriada deve ser 

iniciado imediatamente. 
b) A reidratação oral padronizada não é eficaz na maioria 

dos casos, já que essa doença cursa com diarreias e 
vômitos graves, com frequência. 

c) Os antibióticos e os agentes antimotilidade devem ser 
usados em primeira linha. 

d) Nas crianças imunocomprometidas com doença 
sintomática crônica por rotavírus, deve-se evitar uso de 
imunoglobulinas ou colostro. 

 

42) É uma saculação ou dilatação localizada, que se forma 
em um ponto fraco na parede de uma artéria. A definição 
faz referência à/ao: 
 
a) Isquemia arterial. 
b) Aneurisma. 
c) Trombose vascular. 
d) Angiodisplasia. 
 

43) Sobre os cuidados relacionados à aspiração 
endotraqueal, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Manter o paciente sem monitoração cardíaca e oximetria 

de pulso durante a aspiração, principalmente em 
pacientes dependentes de oxigenoterapia contínua e em 
alta concentração. 

b) A sonda de aspiração deve ser a mais calibrosa, para 
remover grande quantidade de secreções. 

c) A instilação de solução salina a 0,9% durante o 
procedimento de aspiração endotraqueal é recomendada 
para facilitar o procedimento. 

d) Realizar o procedimento de forma asséptica para diminuir 
o risco de infecção pulmonar. 

 

44) Acredita-se que cerca de 5 a 10% dos casos de câncer de 
mama sejam hereditários, como resultado de defeitos 
gênicos herdados de um genitor biológico. Sobre o câncer de 
mama, analisar os itens abaixo: 
 
I. O tipo histológico mais comum de câncer de mama é o 

câncer ductal infiltrativo (80% dos casos). 
II. O carcinoma inflamatório e a doença de Paget são formas 

menos comuns de câncer de mama. 
III. Em geral, as lesões são indolores, fixas e endurecidas, 

com margens irregulares; a maioria ocorre no quadrante 
inferior externo. A mama pode apresentar uma alteração 
de formato ou pode ocorrer secreção do mamilo. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Todos os itens. 
 

45) Considerando-se a obesidade como fator importante na 
síndrome metabólica, assinalar a alternativa que preenche a 
lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
O aumento da massa adiposa visceral na obesidade central 
está associado ao aumento dos níveis plasmáticos de 
________________________________, podendo contribuir 
para a redução da sensibilidade insulínica e para o aumento 
de fatores aterogênicos (apolipoproteína B) e trombóticos. 
 
a) ácidos graxos livres 
b) proteína C reativa 
c) glucagon 
d) colesterol HDL 
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